

消费维权,让我们携手同行

——我市3·15消费者权益日宣传咨询服务活动盘点

前几天我在电视上看到,保健品有很多假的。我就来了,了解一下。”“我们买的房子没按时交房,找开发商要违约金,也不给。希望消协能帮助我们维权。”……一大早,市工商局浉河分局及消协的工作人员刚坐到咨询投诉台前,便有市民前来咨询和投诉,其

中不少市民都是有备而来,带来了购买的物品及相关资料。

记者了解到,当日消费者投诉最多的是房地产企业,主要问题为开发商不按期交房、居民楼规划不合理、电路不稳、房屋漏水等。干洗行业服务也是一大投诉热点,消费者反映的多为衣服干洗后一些部位出现变色、衣服被洗破等问题。

消协工作人员告诉记者,目前消费者投诉维权的方式多种多样,尤其是12315投诉热线全天开通,市民随时随地都可以拨打电话进行咨询和投诉,维护自身的合法权益。他提醒市民,消费者在购物时要善于保护自己,主动检查商家的相关证照是否齐全,产品的各种安全指标是否合格等。消费者在遇到合法权益被侵害时,不要以为

钱少就自认倒霉,不能姑息纵容不法分子的侥幸心理。尤其是一些老年朋友,切勿贪图小便宜。在遇到侵害自身合法权益的事情时,保留证据,尤其是在购买商品时一定要索要发票和票据,为维权提供重要的证据。

为推进企业信用体系建设,促进企业诚实、守法经营,促进消费市场健康发展,营造良好的消费环境,2014年,11315全国企业征信系统正式入驻我市。目前,我市共有25家企业荣获“立信示范企业”称号。

据了解,目前我市消费者维权意识不断增强,消费常识、消费知识在社会上得到了广泛普及。基于此,商家的服务意识、质量意识也在不断提高,更加注重自身的声誉,越来越多的企业经营者也把诚信经营、公平交易作为自身发展的生命线。接下来,我市还将开展一系列形式多样、内容丰富的法律宣传教育活动,推进企业信用体系建设。

消费者:维权意识明显提高

“我们怎样才能识别假调料呢?”“买散装食品要注意些什么?”“如果我们买到假货,怎么才能获得赔偿?”……活动现场,市民们把摆满了工商行政执法扣的各类假冒伪劣食品、酒类、保健品等商品的展示台围了个水泄不通。

为构建和谐的消费环境,让消费者了解更多的维权知识,提升消费信心,活动现场,市工商局浉河分局和28家企业,围绕“携手共治,畅享消费”消费年主题,集中开展了法律法规知识宣传和咨询活动,耐心地向众多群众讲解真假商品的识别方法,让消费者掌握鉴别假冒伪劣商品的常识,提高识别假冒伪劣商品的能力。

“我看这瓶‘五粮液’跟真的一样啊,怎样辨别它是假的呢?”3月15日,在和美广场消费者权益日宣传咨询服务活动现场,市民王先生拿起一瓶假“五粮液”看了许久没有看出端倪,请工商执法人员解疑。受理咨询的工作人员拿过来晃了晃说:“你看,这瓶上的生产日期不够清晰,字体粗细不一,用手擦一擦,颜色就变淡了。而且,外包装上铆钉位置也不对,不在一条直线上。”听完解答,王先生觉得自己“学到了一手”。

除了学习识别真假知识外,在遇到消费纠纷后,如何妥善、快速的解决也是许多消费者关心的问题。对于这些日益突出的消费问题,很多市民希望相关部门能进一步加大监管力度,完善管理机制。

传播诚信文化 抵制失信歪风

我市17家企业被授予“立信示范企业”称号



图为11315全国企业征信系统信阳服务机构为17家企业授牌。 王婷 摄

本报讯(记者 叶红 王婷)3月15日,信阳市立信示范企业授牌仪式暨企业诚信经营承诺及公民守信承诺签名活动在体彩广场举行,此次活动由11315全国企业征信系统信阳服务机构信阳绿盾征信有限公司主办,市文新茶叶有限公司、市鸡公山酒业有限公司等17家企业被授予“立信示范企业”称号。

记者在现场了解到,11315全国企业征信系统是国家政府职能部门、社会团体(行业协会)、金融机构、主流媒体及交易对方、员工、广大消费者对企业即时发布监管信息和评价信息的平台,是企业信用状况的查询平台,也是社会大众消费维权的保障平台。

“李克强总理不久前提出‘让守信者一路畅通,让失信者寸步难行’的号召,作为11315征信系统信阳服务机构,我们对此责无旁贷。正值国务院颁布《征信业管理条例》实施第二年,11315全国企业征信系统与中国中小企业协会、新华网共同发起了‘企业诚信日’的倡议,我们希望能够借此活动契机,号召全社会积极行动起来,聚集社会力量,共同传播诚信文化,抵制失信歪风,让诚信之光沐浴申城大地。”信阳绿盾征信有限公司的张总说。

据悉,在11315全国企业征信系统中,消费维权功能可以得到充分的显示,即通过将消费者投诉纳入到企业征信,从而升级为在政府监管、社会监督下的“事前预警消费维权机制”,引导所有企业诚信经营,从根本上杜绝假冒伪劣、食品造假、水质污染等一系列不良现象,在日常生活中,能够帮助企业见证信用,配合政府监管市场,逐步使11315全国企业征信系统成为一把利剑,一个社会公器。

随后,众多企业代表及广大市民踊跃上台,为共建“信用信阳”的美好明天而郑重签名承诺。

□本报记者 殷英 叶红 文/图

3月15日,和美广场“3·15消费者权益日”宣传活动现场人潮涌动。市工商局浉河分局与28家企业的现场投诉咨询服务活动,吸引了众多市民参与。据统计,此次活动共发放《消费维权知识手册》等宣传材料5000余份,现场接受咨询和投诉300余人次,接到投诉电话153人次,现场解决投诉18起,帮助近千人次讲解识别真假技巧,传授维权知识和流程,营造出浓厚的宣传氛围和强大的声势。现场的一位消费者说:“真希望天天都是3·15,天天都能拥有和谐安全的消费环境。”

消协:随时随地均可维权

“春节期间我收到的大多是老年保健用品,

和谐消费来自你我他

□殷英

每年的3·15都是一个敏感的日子,每年的消费维权事依旧不断:或是直接与商家交涉,或是投诉到消协等部门,或是通过法律手段解决。无论是哪一种维权方式,都会变成消费者的烦心事。

在2014年我市12315机构受理的944起投诉中,质量和售后服务方面的投诉占了绝大多数,其中无名小店的投诉率大大高于正规商场、超市。以家电产品为例,同样的商品由于购物场所的不同就存在不同的售后服务,先不说小摊小店里商品的真假,单是售后就无法尽责,又怎能苛求其“三包”期间的服务?

今年3·15的主题是“携手共治,畅享消费”,旨在推动全社会共同参与消费维权事业,营造公平、诚信的良好消费环境,让消费者愿意消费,无忧消费,畅享消费。而营造和谐的消费环境,不但要求商家和企业“以人为本”,设身处地为消费者考虑,还需要消费者在加强维权意识的同时,提高自身防范意识和知识水平,在消费环节保持清醒,做到科学消费、理性消费,尽量避免走向维权之路。

在遇到消费问题时,不论经营者、消费者还是相关部门都要履行应尽的社会责任,共筑一个公平正义、和谐有序的消费环境。



日前,市质量技术监督局和信阳富地燃气有限公司联合组织开展了小区燃气调压箱控制阀门发生泄漏抢险抢修演练。演练在羊山新区新六大街幸福家园小区内举行,旨在提高应急救援快速反应、有效应对和正确处理燃气管网、设备及突发性安全生产事故的能力。

本报记者 殷英 摄

与文明同行
让平安相伴

富强 文明 和谐 美丽

中共河南省委宣传部
中共河南省委政法委 发布
河南省文明办

信阳日报社 宣

我们的价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

人有德

路好走

舞阳张新亮作

信阳日报社 宣